

По нашему району

ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

В ТРОИЦКОМ совхозе есть телятницы Е. Т. Пушкина, Ф. Б. Курдюкова, М. А. Кузнецова и Е. Н. Ледюкова. Их в этом большом хозяйстве по праву считают мастерами своего дела. Они так умело и старательно ухаживают за телятами, что каждое животное ежедневно увеличивает свой вес более чем на 800 граммов.

Но особенно хороши привесы у молодняка, за которым ухаживают Е. Т. Пушкина и Ф. Б. Курдюкова. В ноябре у каждой из них среднесуточный привес теленка составил еще больше — соответственно по 876 и 869 граммов. Такие привесы в совхозе в зимнее время получает не каждый.

М. ИВАНОВ.

Старейшая на ферме

НЕ ТОЛЬКО в Больше-Песчанской бригаде, но и во всем колхозе имени Ленина с уважением произносят имя старейшей доярки Татьяны Леонтьевны Снегуровой. Более 30 лет ухаживает она за животными и ежегодно добывает хороших производственных успехов.

За Татьяной Леонтьевной сейчас закреплено 13 коров. В начале этого года передовая

доярка дала слово надоить от каждой коровы своей группы по 1.800 килограммов молока. Сейчас она уже близка к выполнению своего обязательства.

Т. Л. Снегурова одна из первых на ферме стала обогащать корма мочевиной. Она также начинатель и многих других хороших, полезных дел на ферме.

Наш корр.

ПОДАРКИ НОВОМУ ГОДУ

Хорошо работают животноводы Воскресенского отделения совхоза «Троицкий». Многие выполнили взятые годовые обязательства по сдаче молока государству, а некоторые уже работают в счет 1965 года.

Доярка В. Гросс выполнила государственный план еще в октябре, надоив по 2100 кг молока на фуражную корову. С 11 декабря, спривившись со своими обязательствами, она работает в счет будущего года. Сдержала свое слово и доярка Т. Пученкова. Она надоила по 2000 кг молока от коровы и сейчас дает продукцию сверх задания. Тамара — депутат сельского Совета,

своим трудом она показывает пример другим дояркам. Близки к завершению своих обязательств и А. Ковалева, В. Копперская, Х. Милюк, а также А. Мазок, которую доярки ласково называют тетей Аней.

Общий надой по ферме составляет по 5 килограммов, а доярки Н. Степанова, Т. Пученкова, надаивают по 7 кг, В. Кацубо по 5,9 кг.

Хочется пожелать хорошего здоровья, больших успехов в труде нашим славным труженикам в будущем году.

Г. ПОСТНИКОВА,
агитатор.

ПО СНИЖЕННЫМ ЦЕНАМ



В МАГАЗИНАХ поселка их составляет 20—40 процентов района на многих центров.

На товарах появились ярлыки с обозначением новых цен. Продавцы это делают в соответствии с приказом № 604 министра торговли РСФСР, изданным по Постановлению Совета Министров РСФСР, председатель Верховного Совета РСФСР, депутат Госплана республики, депутат К. М. Герасимов и министр финансов РСФСР, депутат И. И. Фадеев.

Сессия единогласно приняла Закон о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1965 год и Закон о Государственном бюджете на 1965 год по доходам и расходам в сумме 31634889 тысяч рублей. Принято также постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета республики за 1963 год.

Затем сессия единогласно утвердила Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «Об объединении краевых, областных (промышленных и сельских) Советов депутатов тружеников РСФСР» и другие указы. Приняты соответствующие законы и постановления.

(ТАСС).

„Зонд-2“ в полете

В ПЕРИОД с 8 по 18 декабря с автоматической станцией «Зонд-2» было проведено 12 сеансов радиосвязи.

Во время этих сеансов по командам, подаваемым с Земли, автоматическая станция ориентировалась в пространстве относительно Земли и Солнца.

Впервые в реальных условиях космического полета было проведено испытание установленных на борту станции электро-реактивных плазменных двигателей, используемых в качестве органов управления для системы ориентации.

Плазменные электро-реактивные двигатели имеют большие перспективы применения в космических аппаратах в условиях длительного полета.

С борта станции продолжается прием научной информации и данных о работе ее систем и агрегатов.

Радиосвязь со станцией устойчивая.

В 22 часа московского времени 18 декабря автоматическая станция «Зонд-2» находилась от Земли на расстоянии 5 млн. 370 тыс. километров и имела следующие астрономические координаты: прямое восхождение — 8 часов 35 минут; склонение — минус 6 градусов 8 минут.

Центр дальней космической радиосвязи продолжает наблюдение за полетом автоматической станции «Зонд-2».

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА ЯИСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
2-й
№ 152 (285)
Вторник,
22
декабря
1964 г.
Цена 2 коп.

К ВАМ НАШЕ СЛОВО, ТОВАРИЩИ!

Открываем заочную конференцию читателей

Уважаемые читатели газеты «Вперед к коммунизму»!

Просим каждого из Вас принять участие в заочной читательской конференции. Для этого надо прислать письмо в редакцию с ответами на анкету:

1. Какие материалы, опубликованные за последние месяцы уходящего года в нашей газете, понравились вам?

2. Какие материалы не понравились и почему?

3. О чём бы Вы хотели прочитать на страницах нашей газеты в Новом году?

4. Ваши замечания, предложения и пожелания. Как сделать газету интереснее и содержательнее?

Отвечая на анкету, не забудьте указать Ваш адрес, фамилию, имя, отчество, место работы, должность.

Мы заранее благодарим за подсказанные Вами новые темы и новые адреса, где живут и работают интересные люди, за рассказ о их трудовых буднях, о человеческих взаимоотношениях, простых и сложных — обо всем, что увидено Вами в столь богатой событиями жизни района.

Итак, заочная конференция читателей нашей газеты открыта.

Ждем Ваших писем по адресу:

рабочий поселок Яи, ул. Красноармейская, № 1, редакция газеты «Вперед к коммунизму». На заочную конференцию.

Занятия начались

17 декабря состоялось первое занятие школы рабселькоров, созданной при редакции газеты «Вперед к коммунизму».

Учеба активистов газеты, редакторов и членов редколлегий стенгазет началась.

На первом занятии со слушателями школы была проведена беседа о задачах низовой печати и газет, о действенности выступлений.

Опытом работы редколлегии ежедневной стенной газеты «Сельский рабочий» совхоза «Святославский» со слушателями школы поделилась редактор Антонина Сергеевна Митченко.

На первом занятии вместе с рабселькорами присутствовали «комсомольские прожектористы».

В этот же день прошло очередное занятие школы комсомольского актива.

Следующее занятие состоится 17 января 1965 года.

В. КОМАРОВ.

Сессия Верховного Совета РСФСР

министров РСФСР, председатель Госплана республики, депутат К. М. Герасимов и министр финансов РСФСР, депутат И. И. Фадеев.

Сессия единогласно приняла Закон о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1965 год и Закон о Государственном бюджете на 1965 год по доходам и расходам в сумме 31634889 тысяч рублей. Принято также постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета республики за 1963 год.

Затем сессия единогласно утвердила Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «Об объединении краевых, областных (промышленных и сельских) Советов депутатов тружеников РСФСР» и другие указы. Приняты соответствующие законы и постановления.

(ТАСС).

Городской жизнь

УСТАВ КПСС предъявляет к коммунистам высокие требования, возлагает на них большие обязанности. И первая из них — быть примером в труде, поборником нового, передового, все силы отдавать созданию материально-технической базы коммунизма.

Если член или кандидат партии не участвует в работе своей парторганизации, он не выполняет требования Устава КПСС. Развитие инициативы и активности у коммунистов, воспитание у них дисциплинированности и чувства высокой ответственности за порученное дело достигаются, в первую очередь, через партийные поручения.

В той парторганизации, где коммунист имеет партийное поручение, где периодически заслушиваются отчеты коммунистов о выполнении ими поручений, результаты работы в таких хозяйствах будут положительными.

Но у нас есть еще такие парторганизации, где недостаточно уделяют внимания этому вопросу. На днях бюро Яйского парткома заслушало отчет секретаря парткома колхоза «Ро-

школьный Ленинский зал, где воспитанием детей, у которых родители на работе, болны или в длительной командировке.

Это и кружки, руководимые родителями. «Кукольное ателье», руководимое Повкиной, «Мастерская дела Мороза» Егорова, Карлов. Это и встречи с родителями производственниками (Пимлеров, Яровенко, Долих) и многие другие дела.

Учителница В. И. Мяленко делится опытом своей работы на секциях кустовых методических объединений и с коллегами своей школы. **В. РАЕВСКАЯ,** методист института усовершенствования учителей.

НА СНИМКЕ: Елена Степановна Верных, работница детской консультации, показывает Людке Пимлеровой, как красиво и правильно пришить обыкновенную пуговицу.
Фото А. ЛАРИОНОВА.

На общественных началах

НЕДАВНО в Красном Яре открылась детская комната. Руководители совхоза выделили помещение, нашли средства для оформления. Работать в комнате на общественных началах согласилась бывшая учительница, ныне пенсионерка Варвара Павловна Куликова. Это — неутомимая общественница. Ей до всего есть дело.

С большой теплотой и заботой, с настоящей любовью относится она к детям. Всюду — в школе и на улице, в клубе и у себя дома она найдет им интересное развлечение, игру, обязательно предотвратит

некоторый проступок. Варвара Павловна — старший гость в школе, них всех меньше. Со всей серьезностью относятся к воспитанию детей общественные организации и руководители Анжерского совхоза. Здесь на второй ферме тоже открываются двери детской комнаты. Сюда ведут не преступников. Все дети идут сами, чтобы поиграть в интересные игры, послушать интересные книги, сказки, посмотреть телевизор. Настоящий друг у ма-

лышей — комсомолка Любка Турунтаева.

правонарушений со стороны несовершеннолетних гостей в школе, них всех меньше.

Со всей серьезностью относятся к воспитанию детей общественные организации и

руководители Анжерского совхоза.

Здесь на второй ферме тоже от-

крываются двери детской комната.

Сюда ведут не преступников.

Все дети идут сами, чтобы

поиграть в интересные

игры, послушать интересные

книги, сказки, посмотреть телевизор.

Настоящий друг у ма-

лышей — комсомолка Любка Турунтаева.

Т. ЧЕБОТАРЕВА,

инспектор детской комнаты при рай-

отделе милиции.

КАЖДОМУ КОММУНИСТУ — ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Но партком колхоза и секретари цеховых парторганизаций в своей работе сделали серьезный промах. Они недоучли силу партийного актива, рядовых коммунистов. Постоянные поручения имели только 36 коммунистов. И ни один коммунист не был заслушан на партийном собрании или на бюро парторганизации о том, как он выполняет данное ему поручение. В свою очередь партком колхоза не спросил с секретарей цеховых парторганизаций о их работе с коммунистами.

Известно, что контроль за исполнением коммунистами партийных поручений помогает парторганизации глубже вникать в дела, правильнее решать вопросы. В то же время такое внимание окрыляет коммунистов, укрепляет сознание важности их участия в работе организации, поднимает чувство ответственности, способствует развитию их активности, а значит и росту, боеспособности партийной организации.

Отсутствие контроля за исполнением партийных поручений в парторганизации колхоза «Родина» породило среди некоторых коммунистов пассивность и безот-

ветственное отношение к порученному делу. Такие коммунисты, как Леонова, Венгурев, Порошин в течение года присутствовали на 3—4 партсобраниях. Коммунисты Табунов, Тюригин, Леонов занимаются пьянкой, к работе относятся недобросовестно. Коммунист Леонов — бригадир Каменской бригады — был снят за развал работы, та же часть постигла и коммуниста Гордока, который работал заведующим Яй-Бориковской свинофермы. Плохо относятся к делу бригадир Новинской бригады Козлов и зоотехник Студеникин.

Неудовлетворительно поставлена в колхозе, также работа с молодыми коммунистами. С ними не изучаются Устав и Программа КПСС, не проводятся беседы и народные чтения о коммунизме. Все это привело к тому, что некоторым кандидатам было отказано в приеме в партию.

Перегулярировано проводятся с

коммунистами политзанятия. В Бекетской цеховой парторганизации было проведено только одно политзанятие. Большинство коммунистов имеет начальное образование и мало кто из них учится заочно. Не все дружат с книгой. В Яй-Бориковскую библиотеку записалось только 18 коммунистов.

В парторганизации колхоза создано 11 партгрупп, но большинство партгруппов не работает по-настоящему, дневники не ведут. Ни один из них не был заслушан о работе на бюро или парткоме парторганизации.

На примере работы парторганизации колхоза «Родина» видно, что требования Устава КПСС выполняются некоторыми коммунистами не полностью. Задача каждой парторганизации нашего района — учить эти ошибки и поправить их.

Г. ФИЛИППОВ,

инспектор-парторганизатор.

С ВЫСОКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

Школа, семья, общество

Огромная ответственность учителя начальных классов. Она вводит мальчика в мир неизведанного, прививает ребенку важнейшие навыки, создает основу для всей последующей работы по обучению и воспитанию. Оттого, как учитель начальных классов разовьет в детях любовь к знаниям, к труду зависит и работа учителя в старших классах.

Это хорошо понимают учителя начальных классов второй школы. Они постоянно работают над собой, совершенствуют свое педагогическое мастерство, успешно осваивают более современные приемы преподавания. Так, учительница начальных классов Мяленко В. И. работает творчески, с перспективой, разнообразя приемы и методы ведения уроков. У нее выработалась определенная система в работе по формированию коммунистического мировоззрения учащихся.

Готовясь к уроку, она учитывает особенности всех своих учеников. Для более слабых намечает в плане отдельные вопросы, для сильных готовит дополнительные упражнения. Не удивительно, что ее учащиеся знают больше, чем определено программой. Знания учащихся прочные. 3-й год она работает с классом, сохранив его в полном составе. Все общественные события обязательно находят отражение на ее уроках. Проводится много экскурсий, материала систематических наблюдений за изменениями в природе используется в творческих работах учеников. Хороши сочинения на темы: «Моя мечта» и «Мои наблюдения». Белоусова, Ефременкова, Яровенко, Андронова и др. Интересны, по-детски занимательны все мероприятия в этом классе, являющиеся прямым продолжением того, что начато на уроке. Если во время урока проведена экскурсия в

школьный зал, где воспитанием детей, у которых родители на работе, болны или в длительной командировке.

Это и кружки, руководимые родителями. «Кукольное ателье», руководимое Повкиной, «Мастерская дела Мороза» Егорова, Карлов. Это и встречи с родителями производственниками (Пимлеров, Яровенко, Долих) и многие другие дела.

Учителница В. И. Мяленко делится опытом своей работы на секциях кустовых методических объединений и с коллегами своей школы. **В. РАЕВСКАЯ,** методист института усовершенствования учителей.

НА СНИМКЕ: Елена Степановна Верных, работница детской консультации, показывает Людке Пимлеровой, как красиво и правильно пришить обыкновенную пуговицу.
Фото А. ЛАРИОНОВА.



ЧТОБЫ ПОДРОСТОК НЕ ОСТУПИЛСЯ

Читатель —
весь район

КАЖДЫЙ день по нескольку библиотек открывались в колхозах и совхозах Кировской области. Дело не из обычных.

Инициатором выступил молодой тракторист, комсомолец Юрий Страбакин из колхоза имени Кирова Уржумского района. По его предложению в третьей бригаде сельхозартели на общественных началах была создана библиотека. Он первым принес в ее фонд двадцать новых томов. Не отстал от юноши и односельчане. Кто — две, кто — пять, а кто и десяток книг подарил библиотеке ко дню ее рождения.

Всего за последнее время в сельской местности области открыто более 8 тысяч стационарных и передвижных общественных библиотек. Ими пользуются свыше 200 тысяч сельских читателей.

г. Киров.

(Корр. ТАСС).

ХОРОШИЙ БЫТ — ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ

На рынке — бесхозяйственность

В неприглядном состоянии находится рынок поселка Ижморского. Его территория зашвала снегом. Из-за сугробов к столбам подойти и подъехать почти невозможно.

Торговля на рынке проводится по воскресным дням. Рано, еще затмено в зимнее время начинается она. Однако территория не освещена. На весь рынок сиротливо светит высоко на столбе всего лишь одна лампочка. Покупателям, да и тем, кто продает продукты, только при помощи спичек приходится отсчитывать деньги: один чиркнет спичку, а другой быстрее считает деньги.

Люди, продающие мясо, овощи и молоко, зачастую бывают без халатов. Почему? Ведь халаты лежат в весовой, недалеко от прилавков, но выдаются не всегда, а лишь от случая к случаю.

Когда-то, по-видимому, халаты были белыми, теперь же они стали мутно-сероватого цвета. Грязные, занесенные снегом прилавки, и заряженные весы дополняют эту

—Никак дров не могут подвезти, — жалуется работница рынка т. Вяткина. — Сколько ни говорила об этом в Яе дирекции, а все без толку. Иногда приходится ломать изгородь и протапливать хоть немного печь. Ведь иначе работать совсем нельзя.

За запущенность Ижморского рынка в первую очередь повинны члены правления рынками. Но большинство из них живет в Яе. До Ижморского ли рынка им?

Трудящиеся поселка, приезжие колхозники и рабочие совхозов справедливо возмущаются беспорядками и законно требуют улучшения условий торговли на рынке.

М. АКИМОВ,
внештатный инспектор
паргосконтроля.



Укрошенный поток и пивная „торгточка“

СВЕЖА еще в нашей памяти радость от вести: наконец-то появилось наше, яйское пиво. Пивзавод начал работать. И хотя чепчиков, то бишь шапок, в воздух никто не бросал, для нас это было приятным событием. Еще бы! Ведь наше, свое...

Но вскоре эта радость была омрачена. В первые же дни. Пивзаводская труба надрывно дымила, а пиво попробовали только счастливчики. И не потому, что труба дымила вхолостую. Пиво с завода лилось рекой, но продавать его было некуда. На работников торговли, словно снег на голову, свалилась новая проблема. В райпотребкоопе начали думать, сколько раньше для этого не было времени, в какие «торгточки» направить пивной поток. Ручейки пива потекли по всем магазинам, в столовые и даже в буфеты. Это вызвало крикотолки. Не все шли в магазины и в бани только за пивом. А попробуй-ка через головы его поклонников замолить у продавца килограмм конфет или просто баниную вехотку.

Наконец, пивной поток и ручейки были укрошены. Правда, не до конца. В некоторых магазинах пивные очереди исчезли. Зато появилась чисто пивная «торгточка». Пивница, как говорят в народе. Та, что за перездом, у рынка.

Раньше ее украсила скромная вывеска «Закусочная». В ней можно было на скорую руку поесть борщ, кашу, котлету. Сейчас закусочная превращена в пивную. Скромная вывеска поблекла. А из бывшей закусочки

На снимке: каменщик В. Дунаев ведет кладку дома.
Фото Д. Худякова.

◆◆◆

Быть еще новосельям!

собники» работают споро, но еле успевают подавать раствор.

А рядом такой же горячий, жаждый до работы Виталий Дунаев. Тоже отличный каменщик.

Женщины — «подсобники» старательные. А еще веселые. Свалият они кирпичи и смеются, подпевая.

— Дунай, Дунай, а ну, узнай, где чай подарок...

А Дунаев даже не улыбается. Некогда. Выручает напарник Виталия Вениамин Суханов.

— А мы сейчас узнаем, где чай подарок, — отвечает он, легко подхватывая красные костяшки-кирпичи.

Мастер Владимир Иванович Подопригора, с которым я застался на площадку строящегося дома, захотел было замерить работу каждого каменщика, но

Дунаев недовольно заметил:

— Что-то рановато сегодня начали замерять. Ведь, считай, минут двадцать еще осталось до конца рабочего дня.

Вот так трудятся все. Дорожат каждой минутой. Возьмем хотя бы машиниста растворомешалки Анну Цупову. Или «подсобников» — Лиду Боровскую, Нину Жарову, Лиду Дроздову.

За ними задержки нет. Мастера своего дела и плотники Ефим Иванович Денисов, Иван Григорьевич Кунник. А о плотнике Василии Романовиче Петрове говорят, что дядя Вася машину топором сделает.

Василий Романович на это добродушно отвечает:

— Так и должно быть, мил человек. Плотник ведь головой думает, а топором говорит. Поэтому в умелых руках и оживает дерево.

Сколько он возвел за свой век домов! Больше, правда, деревянных приходилось. За двадцать лет работы в стройчастях, если выстроить их в линию, то на вернике будет улица. Хорошая улица, радующая глаз.

Сейчас плотникам меньше работы. Ведь пошла мода на каменщики: в Яе стали строить добротные каменные дома. Но Василий Романович не унывает: без него все равно не обойтись. Плотник, считает он, первейшая профессия.

Когда уже в курилке зашел разговор с В. И. Подопригорой и бригадиром П. И. Пальчиковым об умельцах, то они вспомнили о каменщике Николае Чеботаеве.

— Молодец парень! — загорелся

ворили они в один голос. — Когда мы решили строить впервые дом без штукатурки под расшивку, то стали в турик. Никто по-новому не умел. Взялся за это дело Николай. И что вы думаете? Получилось отменно.

Потом к нему присматривались остальные каменщики. А сейчас все кладку ведут так, что заблюшаются.

Но главное не только то, что как на дрожжах растут стены дома. Растут и люди. С одной бригады в другую переходила Лиза Дроздова. Молодая она, шустрая. Но вот долго не застаревала на одном месте. Любила покричать, послептичать. Не всем это нравилось. Потом она попала в бригаду, крепко поговорили с ней. Как будто помогло.

Василий Романович на это добродушно отвечает:

— Так и должно быть, мил человек. Плотник ведь головой думает, а топором говорит. Поэтому в умелых руках и оживает дерево.

Сколько он возвел за свой век домов! Больше, правда, деревянных приходилось. За двадцать лет работы в стройчастях, если выстроить их в линию, то на вернике будет улица. Хорошая улица, радующая глаз.

Сейчас плотникам меньше работы. Ведь пошла мода на каменщики: в Яе стали строить добротные каменные дома. Но Василий Романович не унывает: без него все равно не обойтись. Плотник, считает он, первейшая профессия.

Когда уже в курилке зашел разговор с В. И. Подопригорой и бригадиром П. И. Пальчиковым об умельцах, то они вспомнили о каменщике Николае Чеботаеве.

— Молодец парень! — загорелся

Честное слово, хочется сказать руководителям рабкоопа: дорогие друзья, что же это такое? Где культура торговли, где, наконец, уважение к людям?

С. БОЧКАРЕВ.

БЫТ ЛЮДЕЙ — ЗАБОТА КОЛХОЗА

Партийная организация и правление колхоза «Октябрь» решили ежегодно предоставлять долям двухнедельные оплачиваемые отпуска. Чтобы не отрывать животноводов от работы, колхоз взял на себя и заботу об обеспечении их семейств топливом на зиму. Многим долям уже завезены дрова, уголь.

В Доме животноводов созданы все условия для хорошего отдыха. Всегда есть свежие газеты и журналы, установлено радио, раз в неделю демонстрируются кинофильмы. В ближайшее время будет приобретен телевизор.

К услугам колхозников построена баня, начинает работать круглогодичный детский сад. На тракторном стане, расположенному рядом с животноводческой фермой, открылась колхозная столовая.

Решено также оказывать помощь колхозникам в индивидуальном строительстве. В будущем году силами колхоза запланировано построить для своих тружеников 30 добротных домов.

«ВПЕРЕД
К КОММУНИЗМУ» 3

22 декабря 1964 года.

50 УСЛУГ „ГОЛУБОГО ФУРГОНА“

На центральной усадьбе каракулеводческого совхоза «Тасты» остановился «голубой фургон». Вскоре возле него закипела работа: зазвенел металл, застучали молотки, застремотали швейные машины. Это прибыла комплексная мастерская Сузакского райбыткомбината. Курсируя по участкам отгонного животноводства, «голубой фургон» предлагает 50 услуг — по ремонту и пошиву обуви, одежды, по ремонту кухонного инвентаря, радиоаппаратуры. Есть в его экипаже фотограф, парикмахер, часовщик и других бытовых дел мастера.

В области таких мастерских создано уже двенадцать. На участках отгонного животноводства, полевых станах они предполагают выполнить две с половиной тысячи заказов жителей степи.

(Корр. ТАСС).

В. ТОРСКИЙ,

г. Чимкент.

МАТЬ-МАЧЕХА

В. СОЛОУХИН

(Оконч. Нач. в № 148, 149.)

«Милый, чудо из всех чудес, живой золотой цветок!». В глазах у Дмитрия залучилось, задрожало и расплылось. Он уронил голову щекой к нагретой земле и безобразно, громко, облегающе заплакал.

Бывает—вокруг пышное и яркое цветение земли, земная великая благодать, а живое существо, капелька, некий сосудик, обретающийся посреди великого и безбрежного цветения, наполнен мраком и ядом. Капелька черноты посреди голубого сияния. Оболочка сосудика непроницаема

для внешней, ну, что ли, среды, для, именно, благодати, изолирована от нее, как стеклом, держит, копит черненький яд, что в конечном счете приводит к духовному самоотравлению.

Но иногда оболочка чудесным образом перестает отделять и изолировать, а капелька (оставаясь все же отдельной капелькой) — и в этом главный, величайший секрет) вдруг сливается с огромной солнечной синевой с беспредельностью цветущего мира. В этом слиянии, в этом растворении, в этом единении капельки со Вселенной и состоит единственно великое, единственное реальное счастье человека.

Мать-и-мачеха — золотой цве-

ток! Дмитрий, теперь притихнув, так и лежал на землемещей, глазами к цветку. Оттого, что было близко, цветок казался большим на фоне чистого неба.

— Как же так? Меня теперь могло бы не быть (пыльная лужица на истоптанном коврике), а ты бы цел, как цветешь, и нет тебе никакого дела?

«Но все-таки я позвал тебя. И ты пришел. Видишь, как я могу! Пока ты любишь меня, ты сильнее всех, с тобой ничего не случится».

— Ты—ничтожество по сравнению со мной. Сейчас противу руку — и тебя уж нет. Остается голая земля.

«Я мал, но вечен. У каждого, кто смотрит на меня, пробуж-

дается великое чувство любви к родной земле, к солнцу, к жизни. Нищем не могу доказать, но было: воин однажды залюбовался мной, дрогнуло сердце воина, и он, наклонившись надо мной, прошептал слова, укоренившимися мысли освободиться от чужеземного ига. Я цел на поле Куликовом и на обожженной Курской земле, где лязгала и гремела сталь и огонь скрижал все живое. Я буду цветти много лет спустя, и неизвестно еще, сколько сердец загорится жертвенной любовью, увидев меня на сырому глинистом косогоре. Ты думаешь, истина там, где ваши едушие шашлыки, заспанные простыни, табачный дым, злые мысли и инточные мелочные мечты?».

— А ты хочешь сказать мне, что истина только в тебе (то есть небо, вода, земля и все цветущее доброе на ней)? Ты хочешь сказать, что цветение человеческого духа беднее и жальче твоих, пусть и солнечных, ле-

пестков? Нет, золотой цветок. Спасибо тебе, что ты разбудил меня от тяжелого сна. Но я снова уйду туда, в каменные, железные ущелья, к деревенским избам, на пристани и вокзалы, на проселки и большаки. Ведь и воин твой не вечно же умилялся, но препоясал чресла мечом, благославленный на великую смертельную битву.

Да, на вечности твоей, на бессмертии твоем я примерил свои человеческие дела. Я знаю, что зло не вечно. Найдутся люди, с не злой уж, а доброй волей, откроют пути для правды, и расточится черное зло. Осудишь ли меня за то, что я хочу увидеть это. А по мере сил и помочь.

«Ступай, теперь тебя нельзя победить. Это я говорю тебе, золотая травинка, возвращавшая в себя соки родной земли. Маленький горьковатый символ ее... Мать-и-мачеха».

РАСКОПКИ МЕШАТТСКОЙ ТВЕРДЫНИ

ВЕРТОЛЕТ вылетает из Аммана и берет курс на юго-восток. Через несколько минут полета на плывущем от зноя горизонте появляется темное пятно. Оно быстро растет, принимает ясные четкие формы. Среди царства песка и удушающей жары молчаливым свидетелем бурной, ушедшей в вечность эпохи, выстает циклопическое сооружение. Этот дворец Мешатта—археологическая тайна пустынных просторов Иордании.

С земли дворец поражает еще больше. Каре его мощных стен увенчано 20 боевыми башнями. Каждая стена тянется на 145 м. Архитекторы и археологии, которым посчастливилось ознакомиться с замком, обнаружили чудесные рисованные или леп-

ные украшения, декоративные тексты из корана, покрытую глазурью черепицу. Сама постройка вызвала восхищение и удивление специалистов. Крепость носила характерные черты как византийского, так и персидского архитектурных стилей, что сделало трудным точное определение времени постройки.

Однако последние раскопки пролили свет на происхождение Мешаттской твердыни. Как заявил директор Департамента древностей Иордании доктор Дажани, доказано, что замок построен омейядским халифом Вадидом II в конце VII — начале VIII вв. нашей эры. Это первая династия властителей Арабской империи, которая во многом еще сохранила тогда патриархальный

уклад, характерный для бедуинского образа жизни. Первые халифи предпочитали шум и беспорядок городов жизнь в пустыне, в спартанской боевой обстановке. Поэтому они и избрали своими резиденциями уединенные дворцы, построенные для них среди песков пустыни. Оттуда они управляли империей, созданной силой их оружия.

Проведенные недавно раскопки помогут лучшему изучению других замков и крепостей, которыми изобилует земля Иордании.

Ю. ТЫССОВСКИЙ, (ТАСС).

Можно ли «врачивать» зубы?

Школьные дантисты в английском графстве Кент регулярно заменяют зубы, потерянные ребятишками во время драк, игр и несчастных случаев.

Очень часто случается так, что у детей оказываются выбитыми два передних зуба. Если зубы молочные, то по прошествии определенного времени на их месте вырастают новые, и инцидент исчерпан. Но когда ребятишки теряют свои вторые зубы, они теряют их навсегда. Навсегда — если немедленно не принять соответствующих мер.

Кентские дантисты вновь вставляют потерянные ребятишками зубы в углубления в деснах, прежде чем десны успевают зажить, и добились больших успехов в своих попытках «врачивать» зубы обратно в челюсть.

Кентские дантисты утверждают, что они считают вполне возможным пересаживать в пустые углубления в деснах зубы, которые нормально приживаются у молодых людей в возрасте до 20 лет и даже больше.

Ф. КАТЛЕР, корреспондент (ТАСС). Лондон.

Не на ту лошадь

БЕЗРАБОТНЫЕ то и дело заходили на биржу труда в английском городе Гилфорде, чтобы получить наконец причитающиеся им пособия по безработице. Однако им каждый раз отвечали, что денег на бирже еще нет, но что «они вот-вот поступят».

На самом же деле безработные, хотя они этого и не знали, ожидали не поступления денег, а минуты, когда инспектор биржи труда, воспользовавшийся их нищенскими пособиями для игры на бегах, сорвет на этом деле большой куш.

Однако инспектор Артур Паркинс имел несчастье поставить деньги не на тех лошадей, и они не принесли ему выигрыша. На днях в суде Гилфорда Артур Паркинс признал себя виновным в растрате 31 пособия. Он воспользовался этими деньгами для игры. В свою защиту он смог сказать только, что, как и все игроки, он надеялся на крупный выигрыш, который позволил бы ему вернуть деньги.

Ф. КАТЛЕР, корреспондент ТАСС. Лондон.

УБЕЖАЛИ ЛЬВЫ...

Ранним ноябрьским утром в итальянском городе Трани произошло чрезвычайное происшествие. Убежали из цирка четыре льва.

Каждое утро работники цирка специальной металлической решеткой загоняли хищников в угол клетки, а на свободной части клетки производилась уборка. Так было и на этот раз. Но неожиданно два льва из четырех, находившихся в клетке, подрались и сбросили щеколду, уединившую решетку. Работник цирка, производивший уборку, оказался, таким образом, один на один с четырьмя хищниками. Охваченный ужасом, он успел все же высокочить из клетки, оставил ее открытой.

Львы, оказавшись на свободе, ворвались в клетку к слонам и напали на одного из них. Кро-

вополитная схватка закончилась победой слона, который, хотя и получил серьезные ранения, выгнал агрессоров из клетки. Потянувшись запахом крови, хищники набросились на цирковых лошадей. Две лошади были разорваны на куски.

Тем временем прибыл вызванный по телефону наряд полиции. Очередями из автоматов был убит один лев, второй был убит работниками цирка из пистолета. Более счастливой оказалась судьба третьего льва, благополучно вернувшегося в клетку. Четвертый же, перепрыгнув через ограду, оказался на улице, где едва не растерзал 16-летнего парня. Но очередь из автомата настигла и этого «артиста цирка».

В. ПОПОВ (ТАСС).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 1-21 и 1-32 через управление. Яйская районная типография управления по печати. Тираж 5000 экз. Заказ 1593.

пестков? Нет, золотой цветок. Спасибо тебе, что ты разбудил меня от тяжелого сна. Но я снова уйду туда, в каменные, железные ущелья, к деревенским избам, на пристани и вокзалы, на проселки и большаки. Ведь и воин твой не вечно же умилялся, но препоясал чресла мечом, благославленный на великую смертельную битву.

Да, на вечности твоей, на бессмертии твоем я примерил свои человеческие дела. Я знаю, что зло не вечно. Найдутся люди, с не злой уж, а доброй волей, откроют пути для правды, и расточится черное зло. Осудишь ли меня за то, что я хочу увидеть это. А по мере сил и помочь.

«Ступай, теперь тебя нельзя победить. Это я говорю тебе, золотая травинка, возвращавшая в себя соки родной земли. Маленький горьковатый символ ее... Мать-и-мачеха».

21.00 Объявления.
21.10 «Арсенал». Художественный фильм.

По окончании фильма — передача «Автор и книга».

26 ДЕКАБРЯ
18.00 Международное обозрение.

18.30 Киножурнал.
18.40 «Горчичник». Сатирическое обозрение.

19.00 Для школьников. «Скоро елка».

19.30 «Дон Карлос». Спектакль Кемеровского областного театра драмы.

20.30 «Спокойной ночи, малыши!».

20.40 Продолжение спектакля.

27 ДЕКАБРЯ
17.00 Для малышей. Мультипликационный фильм.

17.15 Сказки Андерсена.

18.15 Для старшеклассников. «Разговор о поэзии».

18.35 «Приключение Толи Клюквина». Художественный фильм.

19.40 Воскресный репортаж.

20.00 «Минуты Антонины Красиной». Научно-популярный фильм.

20.10 Альманах кинопутешествий.

20.30 «Спокойной ночи, малыши!».

20.40 А. Аверченко. Рассказ в рисунках.

20.50 Эстрадный концерт.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

«Механизированной колонии № 291 (Стройуправление № 3) в г. Анжеро-Судженске для работы в рабочем пос. Яе, в селах: Кайла, Улановка, Троицкое срочно требуются рабочие специальностей:

1. Слесари-монтажники
2. Каменщики-монтажники
3. Плотники
4. Каменщики
5. Автокрановщики
6. Бульдозеристы
7. Разнорабочие.

Оплата труда сделано-прогрессивная и плюс 30 проц. надбавки. Однократно предоставляется общежитие. Семейным в селе Кайла — квартиры. О других условиях справляться в отделе кадров в г. Анжеро-Судженске, ул. Китатская № 1-а и к начальнику строительных участков по месту работы».

Отдел кадров.

Свиарев Николай Кузьмич, проживающий в р. п. Яе, ул. Восточная, 15, кв. 4, возбуждает дело о расторжении брака с Свиаревой Надеждой Федоровной, проживающей в пос. Чульман, Алданского района, Якутской АССР, по ул. 40 лет Октября, № 20.

Дело будет слушаться в народном суде Яйского района.